

南京小伙在东京主持奥运赛事 用《阳光总在风雨后》含泪送别郎平

中国女排8月2日在东京奥运会上以3比0战胜阿根廷队，终场哨声响起后，郎平和每个中国女排队员拥抱，赛场上播放起歌曲《阳光总在风雨后》，“阳光总在风雨后，请相信有彩虹，风风雨雨都接受，我一直在你的左右。”赛场内外都被这一幕所感动，很多人流下热泪。其实这首歌曲是一位现场工作人员挑选的，他是来自江苏南京的比赛主持人李和林。近日，他告诉笔者，因为这场比赛不仅是中国女排的收官战，也可能是郎平职业生涯的最后一战，他特意选用这首中国女排的“队歌”为中国女排和郎平送别。

一个土生土长的南京“80后”

2003年，中国女排以11战全胜的成绩赢得第九届女排世界杯冠军，同时拿到2004年雅典奥运会的入场券。返回驻地的大巴车上，全体女排队员合唱起《阳光总在风雨后》，这首歌也成为中国女排的“队歌”。

8月2日，中国女排3比0战胜阿根廷队，然而由于此前连负三场，无缘东京奥运八强。比赛结束后，郎平和中国女排队员们一一拥抱，赛场上响起《阳光总在风雨后》，无数人在赛场内外流下热泪。

这首歌是东京奥运会女排赛事主持人李和林特意选用的，就是为了向中国女排和郎平致敬，希望她们继续发扬女排精神，在逆境中决不放弃，在低谷中坚持拼搏，在挫折后勇于奋起，始终保持昂扬向上的奋斗姿态。

“80后”的李和林是江苏南京人，本职工作是金融，成为国际体育赛事的主持人是出于机缘巧

合，但也和他的个人努力分不开。

李和林的爷爷曾经是南京师范大学排球队队员，这可能是他和排球最早的缘分。不过他在读书的时候没有参加过排球队，也没有解说过排球。

一切从2008年北京奥运会开始发生转变，赛前北京奥组委选拔赛场主持人，当时还是大学生的李和林通过了考试，开始学习播音方面的知识。他在北京奥运会上担任沙滩排球比赛主持人，从此一发而不可收。

赛场主持人其实只是李和林的副业，和他的主业完全没有关系。2009年，他去日本留学，之后留在日本工作，如今从事金融业已经有8年时间，考了金融分析师的证书，“与此同时，体育主持人这个工作从学生时代以来一直伴随着我，虽然不是我生活的全部，却是我生活中不可缺少的一部分，也是我的主业生活之外的一个精神支柱。”

东京奥运会开幕之前，李和林就参加了奥运会沙滩排球主持

人的测试赛，结果被选中。后来东京奥运会延期一年，今年4月的时候，奥组委决定让他担任室内排球主持人，所以他有了主持中国女排比赛的机缘。

“用音乐给女排姑娘加油”

李和林所在的团队除了负责解说比赛进程，还要用音视频等元素烘托现场气氛。他们会为每个参赛队伍准备音乐，同时参赛队伍也可以提供自选音乐。他和所有的中国人一样，对中国女排有着特殊的感情。在中国女排参加的比赛中，需要把一些中国元素融入赛场，所以李和林和音响师进行了沟通，他做了一个列表，把中国比较有人气的一些音乐都放了进去，如《卡路里》《小苹果》《最炫民族风》《青春修炼手册》等。

“做这个列表时我有一些私心，因为主持人方面给我排的班只有一场比赛有中国女排，所以我希望在我不主持中国队比赛的时候，也能用音乐给她们加油。”



特意争取来这场比赛的主要机会

主持中国女排对阵阿根廷女排的比赛，是李和林争取来的，“对阿根廷那场比赛其实没有排我的班，但我知道这是中国队的最后一场比赛了，可能也是郎指导的告别赛，我就在想以什么样的方式为郎指导送别会比较好。后来我想了一下，《阳光总在风雨后》是我们中国女排的队歌，所以我选了这首歌，把它放到歌单的最后一首。”

李和林在现场看着比赛，心情非常复杂。“我跟导演说，这是Jane(郎平的英文名)的最后一场比赛了，很有可能也是她职业生涯的

最后一场比赛，我希望用一个特别的方式为她送别，想对她说两句话。导演说：‘好，你想说什么？’我就告诉他，我想说虽然中国女排离开了东京奥运会，但是我们都支持你们，郎指导，我们也会永远爱你。”导演同意了他的建议。

这首歌曲引起如此大的反响，李和林也没有想到。看着中国女排的队员围成一个圈，集体向郎指导鞠躬致敬，然后和郎指导拥抱，他也很受触动。身边的同事纷纷拿出手机录影，记录下这个特殊的时刻，“看着郎指导一一拥抱女排姑娘，听着这首歌曲，我在现场也流下眼泪。”导演走到李和林的背后，给了他一个拥抱。

据扬子晚报

去年七夕，本报举行了菏泽首届圈层相亲大会，取得火爆效果（如图），为众多单身朋友搭建了交友平台。今年由于疫情防控要求，本报不再举办现场相亲会，而是以去年众多会员信息为基础，通过报纸、微信公众号为大家牵线搭桥。

牡丹晚报高端单身俱乐部，幸福开始的地方

相约七夕 牵手幸福

今年由于疫情防控要求，本报单身俱乐部取消现场相亲会，并在会员招募方面采取如下政策，凡是即日起到8月14日（七夕）报名者（报名时携带身份证件，建档信息保密），本报单身俱乐部将通过报纸宣传（刊登时不显示姓名、单位、手机号），电话、微信介绍等多种方式，帮助会员寻找心仪伴侣。如果一年内不能牵手成功，将退还一半报名费用。

牡丹晚报高端单身俱乐部简介

欢迎广大会员、热心单位热心人提供好的建议、方式

牡丹晚报高端单身俱乐部成立于2013年，主要秉承全心全意服务菏泽百姓的办报宗旨，为菏泽单身男女朋友搭建一个相互认识交流的平台，并通过举办相亲会等公益活动，让因平时工作忙、圈子小的朋友有更多更广的渠道，尽快找到自己心仪的的对象。截至目前，本报单身俱乐部已举办各种相亲会20多场，通过相亲会、相亲栏目让436位单身人士建立幸福家庭。

通过几年的摸索，本报单身俱乐部一直坚持真实、真诚的原则，积累了一定的经验和模式，结合新形势的需要和大家的建议，本报单身俱乐部还将进行改革、转型，在制度、措施等方面进一步完善，以求更好更快地为广大单身朋友服务，比如下一步计划除了举办传统相亲会外，通过单位，在工会、团委等部门的支持下，举行五六个、十几个单位间的公益相亲会；通过一日游的方式，组织大家举行野餐会；通过参与社会公益活动，共同奉献爱心等等。大家如果有更好更新的模式，欢迎提供。

咨询热线：18905308202（微信同号）
诚寻冠名、协办单位

